
Menkul Sat?? Sözle?melerinde Ödeme Yükümlülüklerinin
Türk Paras? Cinsinden Yerine Getirilmesi Zorunlulu?una
Baz? ?stisnalar Getirildi
18 Mar 2024

Hazine ve Maliye Bakanl??? ("Bakanl?k") taraf?ndan 28 ?ubat 2024 tarihli ve 32474 say?l? Resmî Gazete'de
yay?mlanan Tebli? No: 2024-32/69 ("De?i?iklik Tebli?i") ile Türk Paras? K?ymetini Koruma Hakk?nda 32 Say?l?
Karara ?li?kin Tebli?'de (Tebli? No: 2008-32/34) de?i?iklik yap?ld? ve Türkiye'de yerle?ik ki?ilerin kendi aralar?nda
akdedecekleri menkul sat?? sözle?melerinde ödeme yükümlülüklerinin Türk paras? cinsinden yerine getirilmesi
zorunlulu?una baz? istisnalar getirildi.

Tebli? No:2008-32/34 uyar?nca, Türkiye'de yerle?ik ki?ilerin kendi aralar?nda akdedecekleri, ta??t sat??
sözle?meleri haricindeki menkul sat?? sözle?melerinde, sözle?me bedelini ve di?er ödeme yükümlülüklerini döviz
cinsinden veya dövize endeksli olarak belirlemeleri mümkündür. Öte yandan, bu sözle?meler kapsam?ndaki ödeme
yükümlülüklerinin Türk paras? cinsinden yerine getirilmesi ve kabul edilmesi gerekmektedir.

Tebli? No: 2008-32/34 kapsam?nda haz?rlad???m?z 29 Nisan 2022 tarihli yaz?m?za bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

De?i?iklik Tebli?i ile yap?lan yeni düzenleme sonras?nda Tebli? No:2008-32/34 kapsam?ndaki ödemelerin Türk
paras? cinsinden yerine getirilmesi ve kabul edilmesi zorunlulu?u baz? hallerde aranmayacakt?r:

i. 19 Nisan 2022 tarihinden önce akdedilen menkul sat?? sözle?melerinin ifas? kapsam?nda 19 Nisan 2022
tarihinden önce dola??ma girmi? bulunan döviz cinsinden k?ymetli evraklar kapsam?ndaki ödeme
yükümlülükleri,

ii. 19 Nisan 2022 tarihinden önce düzenlenmi? faturalar kapsam?ndaki ödeme yükümlülükleri,
iii. Borsa ?stanbul A.?. K?ymetli Madenler ve K?ymetli Ta?lar Piyasas?'nda döviz cinsinden gerçekle?tirilen

k?ymetli maden ve k?ymetli ta? al?m sat?m i?lemleri ile bu i?lemlerin takas? kapsam?ndaki ödeme
yükümlülükleri,

iv. Arac?l? ihracat sözle?mesine dayanarak D?? Ticaret Sermaye ?irketleri veya Sektörel D?? Ticaret
?irketleri üzerinden gerçekle?tirilecek ihracatlar ile ?hracat Konsorsiyumu ve E-?hracat Konsorsiyumu
statüsüne sahip ?irketler üzerinden arac?l? ihracat sözle?mesine dayanarak gerçekle?tirilecek ihracatlara
yönelik menkul sat?? sözle?meleri kapsam?ndaki ödeme yükümlülükleri,

v. Gümrük beyannamesine tabi tutulan ihrakiye sat?? ve teslimi dahil 4458 say?l? Gümrük Kanunu'ndaki
transit ve gümrük antrepo rejimleri ile geçici depolama ve serbest bölge hükümlerinin uyguland??? mallar?n
teslimine ili?kin akdedilen menkul sat?? sözle?meleri kapsam?ndaki ödeme yükümlülükleri,

vi. Serbest bölgede faaliyet gösteren firmalar ile d?? ticaret i?lemleri kapsam?nda yap?lan menkul sat??
sözle?mesine konu mallar?n teslimine ili?kin ödeme yükümlülükleri.

De?i?iklik Tebli?i ile Tebli? No:2008-32/34 kapsam?na eklenen yukar?da belirtti?imiz (i), (ii) ve (iii) düzenlemeleri 21
Nisan 2022 tarihinden geçerli olmak üzere 28 ?ubat 2024 tarihinde, De?i?iklik Tebli?i'nin di?er hükümleri ise 28
?ubat 2024 tarihinde yürürlü?e girecektir.

De?i?iklik Tebli?i'nin tam metnine bu ba?lant?dan, Bakanl?k taraf?ndan yap?lan bas?n aç?klamas?na ise bu
ba?lant? arac?l???yla ula?abilirsiniz
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